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Texte d’appui

Les sources d’énergie sont les matiéres premiéres ou les phénomeénes naturels employés pour
produire de I’énergie. On distingue les énergies non renouvelables et les énergies renouvelables :

Les énergies non renouvelables sont des combustibles, comme le charbon, le pétrole et le gaz
naturel. Mais le décalage entre les réserves de ces énergies et leur consommation, toujours
croissante, est I'un des problémes majeurs que connait I’humanité aujourd’hui.

Les énergies renouvelables sont des formes d’énergie moins cofiteuses et moins. Il s’agit du bois
quand il est utilisé sans abus, de I’énergie hydraulique utilisée dans les moulins & eau, de I’énergie
€olienne qui utilise la force du vent, et de I’énergie solaire qui peut étre transformée en électricité ou
en chaleur et qui est le plus grand espoir comme source d’énergie inépuisable.

Texte adapté a partir de collection Encarta 2005

Compréhension de I’écrit : (15 pts)

I

Propose un titre au texte : (2p)

........................................................................................................

Mets une croix devant le type de ce texte : (2p)

e Narratif ==
e Descriptif -
o Explicatif =

On distingue deux types d’énergie, lesquels ? (2p)

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

Reléve du texte des exemples pour chaque type. (3p)

BOBEOIRS oo cnvisivsaisisissisasnssbivivins ENGroies insinsainansimpmsa

L’humanité connait, aujourd’hui, un probléme majeur, lequel d’aprés ce texte ? (2p)

Selon I'auteur, ot se manifeste la solution ? (2p)

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................




Activités réflexives sur la langue : (18 pts)
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A-  Lexigue :(3p)
1. Reléve du texte les antonymes des mots suivants:(1,5p)
a- dernidres
b- plus ...
c- épuisable
2. Mets ces mots dans le tableau ci-dessous : énergie- polluant -produire (1,5p)
Adjectif Nom Verbe

B- Grammaire :(6p)

1. Transforme en question la déclarative suivante (1,5p)
11 s’agit du bois quand il est utilisé sans abus.

2. Souligne le groupe nominal sujet(GNS) et entoure le groupe verbal (GV) :(1p)
Les énergies non renouvelables sont des combustibles, comme le charbon.

3. Souligne I'adjectif épithéte et entoure I’adjectif attribut :(1p)
L’énergie solaire est moins cofiteuse, clle constitue le plus grand espoir de I’humanité.

4. Mets une croix dans la case qui convient : (1p)

Phrases cCcT lccL |cecm | oD

c.ol

Les réserves de pétrole sont difficilement accessibles.

Le pétrole représente la moiti¢ des énergies non renouvelable

5. Relie les deux phrases pour exprimer la cause : (1,5p)
-les énergies renouvelables est 1’espoir de I’humanité.
-Elles sont inépuisable.

C- Conjugaison :(6pts)
1. Ecris I’infinitif du verbe souligné :
a- 11 est utilisé sans abus :.......cowrsseensesnsenerssens (1P) )
b- L’humanité connait un probléme MAJEU lo....cuseucimimmisimiussisseons (1p)
2. Refais les phrases suivantes en employant les sujets proposeés :
a- Cette voiture a consommé beaucoup de combustible.

Ces camions........ccoreemiaraisns B T T o omore—— 1 | .| [P

b- L’état importait le pétrole depuis longtemps.

Les gouvernements. ... A R D)

3. Conjugue les verbes entre parenthéses au futur simple :

a- Les énergies renouvelables (&tre) I’espoir de ’humanité.
e esssusassedestespRs RIS b S RbSS SRR RSRO IS SO BTSS0S (1p)

--------------------------------------




D- Orthographe : (3p) Page3/3

1. Entoure le mot qui convient :
a- Lamaison (ou/ou) jhabite est trés vaste. (0,5p)
b- Le soleil (se/ce/ceux) couche trés tot en hiver. (0,5p)
2. Corrige les erreurs qui figurent dans cette phrase :(1p)
Les énergies renouvelable sont moin cofiteuse et moins polluant.
3. Mets les mots suivants dans le tableau ci-dessous :  bon/moins/joli /jamais (1p)
Mot variable Mot invariable

Production de I’écrit: (7pts)

1. Compléte le texte suivant par les mots proposés : (2p)
techniques, tracteur, conducteur, L’agriculture

................................. a été développée grace a I'emploi du..........ccceeveveneenenn 3 €€ dernier a permis
d’augmenter la productivité en réduisant la main-d’ceuvre employée. Aujourd’hui, le travail du
sermerenerss CSETENAU plUs Tacile PAr 1€ .....ccoecrismssnmsinennss modernes.

2. Ecris un texte, de 5 a 6 lignes, afin d’expliquer a tes amis:
e Les usages des énergies dans la vie humaine.

o Les inconvénients des énergies non renouvelables.

¢ Les avantages des énergies renouvelables. (5p)

...........................................................................................................................................................
...........................................................................................................................................................
...........................................................................................................................................................
...........................................................................................................................................................
...........................................................................................................................................................
...........................................................................................................................................................
...........................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................

Bon courage !




F AN IS A
E = T S PR L S e R P
S B RS oA
A BRI STeIEH ML N AN DT

e & e
i gt e e ?.’l;u-
4 W“"
P, O mes RS SR S e

ERECORPER SRS SIS W TUE HOPS T W

551 Reaslst
A il ARLN Ball gyl Boleds Juil sl eyl leia]
-20271 guias bygo-Ruslaziyl
—igais Acbu sl S
1 alall

Jagaill plus LY jolic

Compréhension de I'écrit (15p)
1- Accepter toute réponse correcte. (2p)
2- Explicatif. (2p)
3- Energie renouvelable et énergie non renouvelable. (2p)
4- E renouvelable : bois utilisé sans abus, énergie hydraulique, énergie éolienne et énergie solaire
E non renouvelable : le charbon, le pétrole et |e gaz naturel. (3p)
5- Le décalage entre les réserves de ces énergies et leur consommation croissante. (2p)
6- Lasolution se manifeste dans I'exploitation et 'usage des énergies renouvelables. (2p)
7- Les énergies non renouvelables sont moins colteuses et moins polluantes. (2p)

Activités réflexives sur la langue (18p)

A- Lexigue (3
1- a-premiéres (0,5p) b- moins (0,5p) c- inépuisable {0,5p)
" 2- Adjectif : poliuant (0,5p) Nom : énergie (0, 5p) Verbe : produire (0, 5p)
B- Grammaire (6p) )
1- S'agit-il du bols quand il est utilisé sans abus ?
Ou : est-ce qu'il s’agit du bois quand il est utilisé sans abus ?
Ou : il s"agit du bois quand il est utilisé sans abus ? t1 Sp]
2-  Les énergies non renouvelables §; Bles; e
3- L'énergie solaife est moin . - elle constltue Ie plusgra_nd, espmr de I’humamte (1p)
4- Difficilement : CCM (0,5p) la moitié : COD (0,5p)
5- Les énergies renouvelables est I'espoir de I"humanité car {(ou parce qu’, puisqu’...) elles sont
inépuisable. {1,5p)
C- Conjugaison {6p)
1- - utiliser (1p) b- connaitre (1p)
2- a-Ces camions ont consommé beaucoup du combustible. (1p)
b- Les gouvernements importaient le pétrole depuis longtemps. (1p)
3- a-seront. (1p) b- produira (1p)
D- Orthographe (3p)
1- a-0u(0, 5p) b- Se (0, 5p)
2- Les énergies renouvelables sont moins coliteuses et moins polluantes. {1p]
3- Mots variables : joli-bon Mots invariables : jamals-moins  (1p)




Production écrite (7p)

1- LU'agriculture-tracteur- conducteur-techniques (2p)

2- Grille d’évaluation :

T T i L Tt —

R e ]

Critéres Indicateurs Notes
Respect de la consigne e 536 lignes
e texte explicatif
e Enumérer quelques usages de |'énergie.
e Déterminer les inconvénients des énergies 2,5p
non renouvelables.
e Présenter quelques avantages des énergies
renouvelables.
Cohérence 1p
Correction de la langue 1p
Présentation matérielle I Production lisible et sans ratures 0,5p
5p




